Examen Management controle en kostenbeheersing

Vraag 1
e performance shares

e time equation

e power distance

e average businesses

e product-level activity
Vraag 2

Sommige bedrijven organiseren hun business units als profit centres. Hoe doen ze dat en
wat zijn de voordelen?

Geef de risicofactoren bij winstperspectief -> Whale Curve

Vraag 3
Wat waren de voornaamste redenen dat 3M de total cost of ownership analyseerde om dat
het voorstel van VATMAN te beoordelen?

Quality Metal Service Center koos voor ROI. We weten dat ROI niet altijd tot doelcongruentie
leidt (in vergelijking met RI) dus waarom kiest QMSC (en andere bedrijven) dan voor ROI?

Vraag 4
Bedrijf dat moederborden maakt. Productie-eenheid en personaliseer-eenheid om
moederbord aan te passen aan specificaties klanten die beide profit centers zijn. Productie-
eenheid heeft kost van 450 per moederbord. Personaliseer-eenheid heeft 100 kosten per
moederbord. Verkoopprijs is 700 en ze hadden een transfertprijs van 500 afgesproken. Nu
kan de productie-eenheid de moederborden op de markt voor 650 verkopen. Ze wil ze nog
wel steeds aan de personaliseer-eenheid verkopen voor 625. Personaliseer-eenheid is het
hier niet mee akkoord en gaat klagen bij general manager om te vragen of die de productie-
eenheid wil verbieden om extern te verkopen want dan moet de programmeereenheid extern
aankopen aan een prijs van 640 euro.

1. Welke transfertprijs zou je zetten en waarom?

2. Welk advies zou je de manager van de programmeer-eenheid geven?



	Examen Management controle en kostenbeheersing

